

# 我的公考路

**作者简介：**哲学与政府管理学院行政管理专业 2017 届本科毕业生，将于毕业后进入吉林省长春市双阳区国家税务局工作。在校期间曾获校级优秀奖学金，全国大学生英语竞赛三等奖。

**作者寄语：**做出抉择固然重要，但更重要的是走好脚下的每一步。愿大家都能找到自己的路，不忘初心，勇于前行。

一年前的此时，也就是人社部宣布“2016 年高校毕业生 765 万人，就业形势依然严峻”后不久，我和千千万万的大三学生一样，陷入了自己毕业后将何去何从的迷惘，乐观自信的我甚至也曾对自己的就业能力产生了怀疑。所幸，一个月的徘徊期过后，我找到了求职目标，最终也通过国家公务员考试实现了自己的职业梦想。如今提笔，最希望的是能够把自己从选择公考到为之奋斗的这段经历分享给大家，为正在准备公考、专心求职的同学们提供一点经验参考。

经过和家人再三衡量，在 2016 年的 5 月，我做出了参加国考的決定，在班级同学当中较早地确立了职业目标，下面我把自己做出这一选择的三点原因分享给大家：一是就业的严峻形势在短期内无法改变，应届毕业生的数量在逐年上升，不管是选择读研还是选择所谓的“慢就业”，我的就业问题依旧难以逃避，既然如此，那不如在自己还是一名 2017 年应届毕业生、还有机会提升的时候，勇敢地面对就业。二是自己对于公务员职业的一种认同和向往，每次见父亲穿上一身税务制服，我总是梦想着未来某天能和父亲一样，肩负起“为人民服务”的神圣使命，通过和亲友朋友的了解，我知道了自己即将选择的税务部门的基本情况，相信通过自己的努力能够充分适应基层国税部门的岗位要求。三是自己的实际情况，经过一番自我审视，我放弃了考研，也不打算将进入企业作为首选；放弃考研是因为虽然我具备一定的英语应试能力，但是我的专业课成绩在班级的排名并不靠前，

每次到期末，不知要花费其他同学几倍的时间用在复习和背书上，考研对我而言并不轻松。而权衡再三，我认为企业虽好，依然存在着一一些不稳定的因素。同时，我也想先通过大四上学期的实习深入了解一些企业的情况，如果真的觉得适应企业的工作环境再作去企业就业的准备。综合来看，准备也是一条迫切而正当的道路。当然，这只是我个人当时的一点想法，倘若进入企业是就业意愿的首选，我建议大家最好还是尽早行动，化被动为主动，积极找寻在优秀企业面试和实习的机会、多多锻炼自己。学校的就创网、招聘会等都为大家提供了很好的平台，我也见过很多通过校招找到理想工作或实习机会的同学，所以希望大家能够好好利用这些渠道。就业无小事，对于每位同学而言，职业选择都须谨慎做出，我徘徊了近一个月，才终于做出了参加国考的决定，在这里也想提醒大家，切莫不要把大三的时光都放在考证或娱乐上，留一些时间给自己思考吧，关于未来，关于就业。

确定了参加公考，我很快就开始准备笔试了，从买教材到报名培训班，从上网逛公考论坛到请教已上岸的学姐，从看不进书到每天坚持学习 9 小时，从逃避到面对，从不懂到深入，从懈怠到专注，直到现在我清楚地记得那几个月认真复习的日子。我先从看行测和申论的两本教材着手，用了大概两个月的时间把教材吃透，感觉做的比较吃力的模块就再买专项自己练习，我也非常感谢一名可爱的直系学姐给了我许多国考的视频教程，在看书疲倦时看一看视频，也能有所收获。

在 2016 年的 7 月末，我自学了一段时间以后，参加了一个公考培训机构的封闭课程，对已经学到的知识做进一步的梳理和强化，通过培训班的模拟考试大致掌握了自己的水平。这里也想提示一下大家，参加公考培训并不是必须的，如果认为自己足够自律，在看书和整理笔记的过程中能够把原有的知识加以巩固，那么全程自学也是很好的选择。

在8月份补习班结束以后，我又陷入了短暂的迷茫，不知自己的公考复习之路该如何走下去，所幸积极请教身边已经上岸的学姐，还有现在已经入职几年的国税部门的工作人员，他们都非常耐心细致地告诉我他们在这一阶段的复习计划，还有他们在整个复习阶段的心得体会，让我找到了继续复习的头绪。这里也很想告诉大家，复习路上，如果有问题不妨多问问其他有经验的人的想法，可能会比自己摸索省时省力很多。时间已经不多，我充分利用8月份的时间把各个模块自己用笔记抄录下的难题又做了一遍，每个模块大概3至5天，做完这项任务，就进入了9月，离考试还有三个月的时间。在这三个月里，我每天的复习非常规律，从晨读开始，以总结试题收尾，上午进行行测真题模拟，下午是申论真题模拟，每天坚持，自己也能感觉到进步之快。

11月中旬到考试前夕，因为深知自己还有提升的空间，我参加了考前冲刺培训班。7天7晚，每天早上8点到晚上10点的连续讲课和学习，3次全班排名次的模拟考试。如果没有真实地体验过，我不敢相信自己能承受住这么高强度的知识灌输。这种学习方式也许不是最佳的，但却是短期内最能激发我潜能的，犹记得行测老师们在课间还在耐心地帮我们释惑答疑；下课后同屋的姑娘始终坚持插上耳机自己看申论的网课视频；11月的东北总是飘雪，但宾馆的会议室很热，我和那位为女朋友而参加国考的同桌总是不约而同地撸起袖子加油做题。最后成绩出来，我的分数是140.5，位列本岗第一。回想自这几个月的复习时光，只觉得印证了一句我自己非常喜欢的话：  
**Young has not failed, efforts will be successful!**

非常希望通过分享自己的公考复习历程为大家提供一点借鉴或帮助。国考政审在前一段时间已经结束，意味着我的公考之路也即将成为过去。路上没有大风大浪，也并不总是布满荆棘，但我确信自己每一天都在这条路上留下了足迹。沿途风景很美，我虽偶尔驻足欣赏，

但始终没有忘记自己是一名赶路人，所以才得以有这样的机会和大家分享我的故事，得以离自己成为人民公仆的理想越来越近。总之，不管最终读研也好、就业也好，每个人都会开辟出一条自己的道路，我也相信大家都能够走好前方路上的每一步，加油。